



稳中向好交出 半年红 高分报表

遂昌上半年GDP增长位列全省山区26县第一

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 龚隆森 实习生 纪家国)奋进十四五,开局即决战。日前,我省公布2021年上半年全省经济运行情况,遂昌多项经济指标位居全市、全省山区26县前列。其中,GDP增长18.9%,列全市(市、区)第一、全省山区26县第一,充分展现了经济稳中向好的强劲态势,交出了半年红、高分报表。

宇恒电池生产效率提高了20%、产能提高了30%、人工成本降低了10%、产品批量合格率提升至99%以上、产品交付周期缩短20%。企业综合竞争力得到了大幅提升。

据该公司副总经理王梁介绍,宇恒电池近3年销售收入复合增长率超过35%,尤其是今年上半年,企业销售收入和利润分别同比增长48%和88%,预计全年销售收入将突破5亿元,纳税近2000万元。

今年上半年,浙江永上特材有限公司产值达到了2.5亿元,同比增长30%,预计全年产值将突破3.5亿元,纳税超1500万元。这是当地少有的每年产值增速至少在20%的企业,充分展现了其雄厚的发展实力和可期的发展前景。

制造业的稳固上升,拉动了当地

GDP增长4.6个百分点。目前,遂昌共有规模以上制造业企业78家,今年上半年总产值达101.2亿元,同比增长57.9%。同时,今年以来全县还有14家新落地企业投产,全年将新增产值4.5亿元,预计今年全县制造业总产值将达到200亿元,同比增长30%。

上半年,浙江允成工贸有限公司呈现强劲的发展势头,目前在加大投资、扩建新厂房,进一步做大做强企业。今年上半年,销售额已有近3000万元,同比增长了188%。

作为元立集团的代理商,该公司是遂昌境内为数不多具有独立仓储和粗加工能力的钢材批发、零售企业。由于自身货源充足、规格齐全加上优质的服务,一直以来深受当地中小企业青睐,参与了许多项目及项目的建设,企业效益直线上升。

相对于允成工贸聚焦县域市场,同为元立集团代理商的遂昌新博贸易有限公司则把目光投向了发展势头更为强劲的杭嘉湖地区,通过分派业务员前往各地区跑业务、拉订单的方式赚取利润,今年上半年的销售收入也有近8000万元,预计全年销售收入能达到1.5亿元。

值得一提的是,随着疫情进入常态化防控以后,遂昌的旅游行业复苏尤为明显,在休闲康养、运动户外、旅居团建等旅游业态和载体不断丰富的基础上,前来遂昌旅游的客人络绎不绝,共同促使全县住宿业、餐饮业的营业额高速增长。今年上半年,遂昌餐饮业营业额同比增长104.7%,位居全市第一,拉动GDP增长2.0个百分点,呈现出了逆势上扬的强劲态势。

今日导读

坚守为民初心 回应群众所盼 浙江增进民生福祉推进共同富裕

详见今日四版

本轮防台应急响应解除

市防指办提醒继续做好重点点位巡查

本报讯(记者 杨敏 通讯员 王俊波)8月6日16时45分,根据《丽水市防汛防台抗旱应急预案》,市防指办经会商决定结束针对卢碧的防台风IV级应急响应。

据气象部门分析报告,今年第9号台风卢碧8月6日5时已减弱为热带低压。6日14时,其中心位于福建省泉州市惠安县近海海面上,就是在北纬24.8度、东经118.9度,近中心最大风力7级(15米/秒),中心附近最低气压990百帕。预计热带低压中心未来将以每小时5公里左右的速度向

北偏东方向移动,逐渐远离我市。气象部门不再发布卢碧的相关消息。

市气象部门同时预计,至7日,我市仍处在卢碧减弱后的低压环流影响范围内,全市仍有阵雨。另外,下周我市将仍有午后雷阵雨天气,需注意防范局地短时暴雨、雷雨大风等强对流天气的不利影响。

解除防台应急响应的同时,市防指办提醒,各地仍需加强水库山塘、小流域山洪、地质灾害易发区巡查,做好防汛防台各项工作。

疫情防控不可掉以轻心

市疾控中心发出 健康提醒

本报讯(记者 曾翠 实习生 杨潇 通讯员 陈晓华)针对当前疫情防控的严峻形势,为有效控制和降低疫情传播风险,昨日,丽水市疾控中心向广大市民发出疫情防控公众健康提醒。

截至8月5日,全球新冠肺炎病例累计超过了2亿例,变异毒株德尔塔已在130多个国家流行。世界卫生组织已经把四个变异毒株列为值得关注的病毒株,其中就有德尔塔病毒株。市疾控中心副主任陈荣富介绍,德尔塔病毒传播性强、潜伏期短、病毒载量高,要做好隔离传染源、切断传播途径、提高易感人群免疫力三方面的防控措施。

隔离传染源是极为必要的防控措施。陈荣富说,有中高风险地区旅居史的来丽返丽人员,务必立即向所在单位、社区(村)或所住宾馆报告,自觉接受健康管理服务措施,配合防疫工作。在丽市民如非必要,不要出省,更不要前往中高风险地区。

陈荣富介绍,保持五大卫生习惯可以有效切断传播途径。市民应坚持规范佩戴口罩,在公共场所保持一米线的社交

距离,勤洗手,多通风,减少不必要的聚会,对自己和他人健康负责。

病毒变异了,接种疫苗是否有效?陈荣富说,接种疫苗仍然是提高易感人群免疫力的有效方法。疫苗可以减少感染风险,并且能有效降低住院、重症和死亡率。前几日,我市对集中隔离点入境人员例行新冠病毒核酸筛查中检出1名喀麦隆回国人员核酸阳性,由于他已经接种了新冠疫苗,所以没有出现症状,属于无症状感染者,而且传染性很弱。陈荣富介绍,

截至8月5日,我市已累计接种313.74万剂。18周岁以上人群中,已有175.49万人完成第一剂次接种,已有131.74万人完成全程接种。15-17周岁人群中,已有2.6万人完成第一剂接种。

陈荣富提醒,市民要谨防身体发出的十大症状警告,如果出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、味觉和嗅觉减退、肌肉痛、腹泻等症状应及时到定点医院发热门诊就医,并主动告知前14天活动史,就诊往返不要乘坐公共交通工具。

选商引资 扩大就业

近日,位于龙泉市安仁镇刘坊村大窟区块的浙江巧艺玩具有限公司年产500万套木制玩具生产线项目开始投产。该项目为选商引资项目,通过腾笼换鸟,盘活51亩低效用地。达产后预计可实现年产值近2亿元,年缴纳税金1400余万元,为脱贫下山群众提供就业岗位约1200个。

记者 程子齐 摄



庆元全链条推进道地中药材产业发展

本报讯(记者 杨敏 吴丽萍 通讯员 胡倩倩 毛可安)近日,在庆元县三禾元农业发展有限公司白坎林区省级道地药材样板基地,负责人吴剑雄在450亩中药材基地转了一圈,估算着五年后林药亩均收入达6万元,年平均约1.2万元,基地产值可达3000万元。

庆元素有天然药园之美誉,是浙江野生中药材主产区。2010年,当地就明确将中药材产业作为新兴主导产业,编制了《庆元中药材发展战略规划》,出台系列配套政策。同时实行龙头企业+基地+村

集体模式,引导企业与村集体建立利益链接机制。

在岭头乡岗后洋自然村的珍稀中药材种质资源基地,连日来,丽水亿康生物科技有限公司负责人叶传盛,忙着与前来考察的专家们交流技术要点。

公司接到不少收购黄精种子和种苗的订单,主要来自浙江农科院亚热带作物研究所、省内高校及宁海、天台等地的公司,订单总价值有200余万元。叶传盛说,自从基地建设以来,每年需要雇佣长期工人15人,季节性工人1200人次,今

年上半年工资已支出53万元。

为完善中药材产业链,庆元起草制定《黄精生产技术规范》等行业标准,推进中药材产地初加工标准化、规模化、集约化。同时,鼓励中药材企业开发精深加工大健康产品,拉长中药材产业链,提升中药材附加值。

目前,浙江方格药业已形成孢子粉、胶囊等系列产品,仙草苑科技有限公司、亿康生物公司、菇乡缘科技有限公司等相继推出九制黄精、黄精复方茶、黄精干等中药材加工产品,庆元茭白生物科技有

限公司推出白及医用冷敷贴等中医药美产品。全市规模最大的张村乡中药材腊叶标本主题馆、庆景古道森林康养旅游精品生态游、科普药园等产后种养殖综合体逐步拓展。

张村-贤良-五大堡林下中药材特色产业带建设项目被列入2021年度省林业重点工作任务,预计投资2020万元,计划打造集生产示范、研学实践、产业引领、森林康养功能于一体的规模大、效益好、带动力强的林下经济示范基地。

截至2020年底,庆元中药材面积达2.6万余亩,总产1791吨,总产值1.244亿元。

共同富裕新征程

市委依法治市办(扩大)会议暨2021年法治丽水建设第三次点评会召开

郎文荣出席并讲话

本报讯(记者 杨敏)昨日,市委依法治市办(扩大)会议暨2021年法治丽水建设第三次点评会召开,贯彻市委四届十次全会和市委全面依法治市委员会第三次会议暨全国法治政府建设示范市创建目标,坚持问题导向,及时查漏补缺,研究部署下步重点工作。市委副书记、政法委书记、市委依法治市办主任郎文荣出席并讲话,副市长毛建国主持会议。

会议指出,前一阶段,各地各有关部门坚持问题导向,紧紧围绕市委、市政府提出的七方面重点工作抓整改,创建工作取得了阶段性成效。但也要清醒认识到,部分重点问题尚未彻底整改到位,必须穷追不舍、紧盯不放。会议要求,各地各有关部门要以

厉行 丽水之干 的奋进姿态,紧盯突出问题抓整改,重点围绕行政争议实质性化解、重大行政决策、非诉行政案件执行、规范性文件管理、基层合法性审查等五个方面工作抓整改,不达目的誓不罢休,聚焦百项指标抓提升,要按照创建全国法治政府建设示范市和2021年度法治浙江考核的各项指标要求,结合自查反馈意见,进一步深化问题排查、补强薄弱环节,

争取加分项目、守牢传统优势,做到问题不解决、整改不收兵,落实到位、任务不注销,对标重点任务抓落实,按照省委依法治市办统一部署,结合《法治丽水建设规划(2021-2025年)》要求,学深悟透笃行习近平法治思想,深入推进六大抓手法治工作改革,全力推动八五普法工作,进一步压实压细各方责任,不折不扣完成各项重点任务。

全市文旅行业进一步升级疫情防控措施

本报讯(记者 钟根清 实习生 纪家国)根据文化和旅游部、省文化和旅游厅以及省市防控办相关工作部署,市文广旅体局日前就进一步加强文化和旅游行业疫情防控工作作出部署,要求全市文旅场所严格落实测温、亮码、戴口罩、预约、错峰、限流等各项疫情防控措施,坚决阻断疫情传播途径,切实将疫情风险降到最低。

此次文化和旅游行业场所和旅行社团组织疫情防控工作重点包括:封闭式室内景区、星级酒店、演出场所、娱乐场所、互联网上网服

务营业场所、文化馆(剧院)、图书馆、博物馆、美术馆以及旅行社组织旅游团队等。

在落实防控措施上,全市和文化旅游系统将进一步压实文化和旅游行业疫情防控主体责任,明确疫情防控和安全突发事件应急处置流程和处置程序。把防聚集、保健康、可追溯摆在重中之重的位置,督促各类文化和旅游室内场所严格按照属地要求执行验码、测温、保持社交距离等防控措施,确保人员、活动信息可追溯。坚持人物联防,强

化环境清洁、通风消毒等防控工作,对容易形成人员聚集的项目和场所,严格落实人流引导和疏导措施,防止人员瞬时聚集。按照相关部署要求,全市A级旅游景区接待游客不得超过最大承载量的75%,暂停景区内聚集性室内表演活动,星级饭店积极查验入住客人行程码,开展定时消杀,实行客房日用品一客一换一消毒,文化馆、图书馆、博物馆、剧院、上网服务场所、娱乐场所、演出场所等落实主体责任,接待人数不得超过核定人数的75%,剧院不

公共场所仍有人不戴口罩

本报讯(本报记者)近期全国出现多点散发新冠肺炎疫情,这再次提醒我们,做好个人防护丝毫不能松懈。昨日,记者在农贸市场、商场、超市、影院、酒店等公共场所看到,仍有不少市民不戴口罩,或未规范佩戴口罩。

上午9时40分,记者来到天宁菜市场。在市场门口,有一名管理人员对前来买菜的市民进行测温。此时的菜市场内比较热闹,买菜的市民较多。但无无论是摊贩还是买菜市民,都存在不戴口罩或未规范佩戴口罩的现象。在卖肉和水产的区域,有的摊主将口罩拉低,一半挡着嘴巴和下巴,而鼻子部位完全裸露在外。在一个摊位前,4名摊贩围坐着摘口罩,全都未佩戴口罩。市民戴口罩情况也不理想。记者粗略数了一下,至少有20名市民未戴口罩或不规范戴口罩。

万地广场、万地国际影城、大润发超市和东方文廷大酒店大堂的戴口罩情况较为良好。影院、超市和酒店的工作人员

均规范佩戴口罩。市民中只有个别未戴口罩。在大润发超市,多处有喇叭提醒市民请戴好口罩。服务员张莉丽说,大部分市民都比较自觉,看到个别不戴的他们也会及时提醒。在万地广场商场,记者看到有市民在商场入口检查时从包里掏出口罩戴上,进入商场后又将口罩摘下,一家餐饮店的员工也存在不戴口罩现象。

夏天天气热,但防控意识不能降。按照防疫规定,在公共场所佩戴口罩始终是最基本的防护措施。防疫堤坝,离不开每个市民的努力。市卫生健康委相关负责人提醒,市民不仅要把口罩戴好,还要继续坚持科学佩戴口罩,以达到良好的防护效果。此外,广大市民要牢固树立自己是健康第一责任人理念,养成戴口罩、勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集、分餐制、用公筷、一米线等良好卫生习惯。各类公共场所,更要严格落实测温、查证、验码、登记等措施,严格限流,严防漏管失管。